



中心〇 医院 忠 勇做新时代泰山"挑山工 记泰安市中心医院血管》域

提灯女神南丁格尔说:护理工作是平凡的工作,然而护理人员 用真诚的爱去抚平病人心灵的创伤,用火一样的热情点燃患者战 胜疾病的勇气。他们用无私的双手沟通起患者走向健康的桥梁,用 无微不至的呵护让患者在昏暗中感受到点点微光,她们,是这个时 代可亲可敬可爱的人。求是、创新、美好、幸福,她们用努力践行当 代南丁格尔精神,用双手创造更好的护理环境。今天,就让我们一 起走进这样一个在平凡岗位中践行初心使命、全心服务患者的大 泰安市中心医院血管外科护理团队

为患者健康不懈努力

一身干净的护理服,一顶简 单的燕尾帽,一只或几只中性笔, 带着这些简单的工具,每天辗转 在病房、护士站和走廊之间,不论 白天黑夜,不论春夏秋冬,打针、 测量血压、发药、量体温、病情观 察、术后护理、填写各种评估单 子、监测各种化验指标及时与医 生沟通……他们日复一日年复一 年地重复着这些看似简单,实则 非常重要的工作。37床的王阿姨, 病情还不稳定, 白天子女不在这, 得多去看看她;9床的李大爷,刚 做了手术,这个时候最需要多观 察……每一个患者的情况,都牵 动着血管外科14名护士的心。血 管外科护士长王红月告诉记者, 该护理团队现有护理人员14人, 中共党员3名;副主任护师1名,主 管护师5名;护师8名,全部本科学 历。是一支集临床专业及师资带 教为一体的强有力的护理团队。

在日常工作中,血管外科护 理团队始终贯彻医院护理部"问 候起步、首问负责、温暖全程"的 优质护理服务主题,努力健全和 完善各项护理工作,深化优质护 理服务内涵建设。他们不断完善 科室三级质控,做好护理质量的 环节控制,积极发挥科内护理质 量控制小组作用,采取定期检查 与随机抽查相结合的方式,每周

有重点的检查护理质量状况,每 月按计划进行护理质量检查,并 与绩效考核结合。根据整体护理 工作模式的要求,相对固定责任 护士,不同年资护士交叉排班,使 工作互补,保证了护理工作质量。

众所周知,血管外科是个高 风险科室,且不说主动脉夹层亦 或腹主动脉瘤,单单一个深静脉 血栓那也是一个随时可以引爆的 定时炸弹。为了不辜负患者的信 任,为这些随时面临生命危险的 患者保驾护航,血管外科护理团 队不仅在常规工作中细致耐心, 不断精进,实事求是,落在实处, 还将防患于未然的工作做足做 实。以应急演练为例,从应急吸痰 到心肺复苏、从突发肺栓塞抢救 流程到心源性猝死急救法、从过 敏性休克到意外跌倒应急预案, 王红月与大家一起,不断头脑风 暴、脆弱分析,不敢有一丝一毫的 懈怠,让每一个护理人员都拥有 过硬的抢救基本功,担负起救人 的职责。在护理这个平凡的岗位 上,她们每天复制、粘贴着平凡的 工作流程,又恪守着自己的岗位 职责。

为护理提供优质基石

为了提供更好的护理服务 血管外科全员培训规范护士礼 仪,实行责任护士"首问负责",根 据患者文化程度,合理宣教相关







疾病知识及有关运动、饮食、治 疗、用药、注意事项等健康教育内 容。不仅想病人所想,还积极为病 人家属解决"立足难"问题,小小 陪人椅,一片医护情。她们用热 情、尊重和耐心,倾听病人的感 受,也赢得了病人的尊重和认可。 科室还制定了"责任护士十知 道":主要病情、诊断、治疗原则、 主要用药、潜在并发症、护理级 别、是否病重、饮食、观察要点、基 础护理、安全护理、康复护理、情 志护理,让患者信赖护士,一起面 对疾病

为了给患者提供更专业的服 务,血管外科护理团队一直实行 "医护一体查房"护士参与医师查 房、了解治疗方案,让医生参与护 士专科知识讲座,提高护士专业 知识水平,为患者实施全面、全 程、专业化、人性化,高质量的护 理服务。这一做法,进一步强化了 大家的安全意识及岗位职责意 识、主动服务意识,全年全科无重 大护理事故,有效地提高了病人 的满意度

放手不放眼,放做不放教。血 管外科严格带教、阶梯型培养师 资力量的做法,也受到了实习护 生及见习护生一致好评。采用启 发式教学模式,充分调动实习护 生的主动性、自觉性、激发其积极 思维,培养其分析问题和解决问 题的能力,激发了护生的学习热 情,自觉将理论联系于实践,圆满 完成实习大纲的要求。对见习护 科室重占"树立职业认同感" 落实"见习日计划",并"按需讲 让其对血管外科临床常见病、多 管外科护理团队亦是如此,护士 能感觉到家一样的温暖。

发病有所了解,受到广大实习、见 习牛好评

"作为护士长,更要明确的理 解护理的'初心'和'使命'。"王红 月说,在临床护理工作中,护理人 员要进一步强化主动服务意识, 推出诚信满意温馨服务,努力做 到"以人为本,以病员为中心",努 力为病员带给更为优质的服务。 她介绍,近年来,血管外科责任护 士能够有效地运用护理程序为病 人开展整体护理,对病人的健康 教育普及率达96%,病人满意度高 达98%以上,几年来无护理并发症 发生。

'我们科室里都是女护士,为 了让大家更积极向上,我们还专 门准备了健身和健美时间,打造 出温馨美丽的护士照片墙,充分 发挥护士积极主动性,既让护士 在高度紧张的在工作中感到温 馨,也能让患者在短时间内熟悉 护士,增进护患交流,打造一支身 心健康的护理团队。"王红月说, 护士身心愉悦了,才能更好地为 患者提供最优质的服务,才能让 患者满意,社会满意

我们常说,护士是白衣天使, 除了因为印象中她们总是一身白 衣,更重要的是,在我们生病虚 弱,需要照顾的时候,除了家人, 总是她们陪伴在我们的身边 用 授",忌"多",忌"杂",循序渐进, 在身边,总感觉到安心和温暖。血

于月明,为了不耽误工作,感冒发 烧依旧坚持上班,以至于体力不 支晕倒在治疗室内,好在当时护 士长就在她身边,护士长一边紧 急建立静脉通道,一边就地实施 抢救,让于月明很快醒了过来,身 体恢复后,她又立刻回到了岗位 上。而像这样的例子,还有很多, 因为这就是护士工作的常态。在 血管外科,护士长及质控小组严 格落实早交班、晚查房,床单元 平、整、洁;床旁桌干净、清爽;陪 人椅定位摆放;床上干净、床下条 理有序。她们还努力做到十个一 点:仪表美一点、笑容多一点、言 语暖一点、问候多一点、巡视勤 点、观察细一点、动作轻一点、业 务精一点、帮助广一点、亲情浓一 点。她们在平凡的岗位上兢兢业 业, 勇做新时代泰山"挑山工", 践 行着自己的初心和使命

在这里,每一位护士都在努 力提高自身潜力,在病房内严格 实行宾馆式服务、落实传统"两条 线、三不放",让患者"宾至如归", 脚踏实地、落实基础、护理到位。 为落实医院党委开展的"不忘初 心、牢记使命"主题教育,血管外 科青年同志还积极成立帮扶小 组,到下港镇,进行健康扶贫义诊 并走访慰问当地困难户,将温暖 分享给更多需要的人

"金无足赤,人无完人","尺有所长,寸有所短"。血管外科充 分发挥每一名护理人员的特长, 既树典型又遍地开花。让每一个 护十都能发挥出自己的闪光 温柔的的话语鼓励我们,有她们 点亮点点微光,最终汇聚成患者 心头的光亮,让患者在医院里也

【血管外科护理团队简介】

血管外科护理团队现有护理人员14人,中共党员3名;副主任护师1名,主管护师5名;护师 8名,全部本科学历。是一支集临床专业及师资带教为一体的强有力的护理团队。

【个人简介】

王红月,泰安市中心医院血管外科护士长,副主任护师。国际血管联盟(IUA)中国分会护 理专业委员会委员、中国微循环学会周围血管疾病护理分会委员、中国中西医结合学会周围 血管病专业委员会委员、山东省静脉血栓栓塞症院内护理预警联盟委员、山东省心血管外科 护理专业委员会委员、泰安市护理学会委员。任职以来共发表著作主编、副主编4篇,参编著作 3篇;发表论文10余篇,其中SCI文章2篇,在国家级、省、市级刊物发表论文11篇,获市科研二等 奖3项,三等奖3项。2017年被全国卫计委授予优质护理先进个人,获院优秀护士长、优秀带教 老师等荣誉称号,多次受到嘉奖奖励并记三等功。